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PROCURADURÍA GENERAL DEL ESTADO

DIRECCIÓN NACIONAL DE ASESORÍA JURÍDICA INSTITUCIONAL

EXTRACTOS DE CONSULTAS

DICIEMBRE 2013

CONSTITUCIÓN DE HIPOTECA DE BIENES INMUEBLES

OF. PGE. N°: 15668 de 13 -12-2013

CONSULTANTE: UNIDAD NACIONAL DE ALMACENAMIENTO EP

CONSULTA:

“¿Es legalmente factible que la empresa pública Unidad Nacional de Almacenamiento ‘UNA EP’ pueda constituir una hipoteca a favor de la Corporación Financiera Nacional sobre bienes inmuebles que forman parte de sus activos, como parte de las garantías necesarias para acceder a un crédito o línea de crédito con dicha Corporación, de conformidad con el artículo 9 numeral 9 y artículo 42 de la Ley Orgánica de Empresas Públicas?”.

PRONUNCIAMIENTO:

Considerando que las empresas públicas están autorizadas en forma expresa por los artículos 42 y 44 de la Ley que las rige, a contratar empréstitos conforme a su capacidad de pago, de ello se desprende que, al estar habilitadas por esas normas para contraer empréstitos, están también facultadas para otorgar las garantías que afiancen el oportuno cumplimiento de las obligaciones de pago de dichos créditos.

En atención a los términos de su consulta se concluye que, para garantizar los créditos que contraten de conformidad con el artículo 42 de la Ley Orgánica de Empresas Públicas, y teniendo capacidad de enajenar sus bienes con autorización del directorio, de conformidad con el Art. 9 numeral 10 ibídem, dichas empresas pueden constituir hipoteca de sus activos o bienes inmuebles de dominio privado, esto es respecto de aquellos que sean enajenables, según exige el artículo 2316 del Código Civil.

Los términos y condiciones de los créditos o las hipotecas que llegare a suscribir la empresa a su cargo, son de exclusiva responsabilidad de la misma.

CONVENIOS CON LAS ENTIDADES Y EMPRESAS PÚBLICAS DE LA REPÚBLICA DE CUBA

OF. PGE. N°: 15664  de 13-12-2013

CONSULTANTE: MINISTERIO DE SALUD PÚBLICA
CONSULTA:

“¿Es legalmente procedente que los convenios que el Ministerio de Salud Pública celebre con las entidades y empresas públicas de la República de Cuba, al amparo del Acuerdo de Cooperación Técnica, Económica y Científica entre la República del Ecuador y la República de Cuba, celebrado el 13 de febrero de 2001 y que entró en vigor con la Nota No. MRECI-GVMREIP-2013-0012 de 27 de mayo de 2013, se sujeten, tanto en su trámite como en su contenido, sólo a los términos y condiciones establecidos en el referido Acuerdo?”.

PRONUNCIAMIENTO:

La Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, dispone que la contratación con empresas en las que los Estados de la Comunidad Internacional participen en, por lo menos, el cincuenta (50%) por ciento, o sus subsidiarias, debe someterse a la normativa específica que, para el efecto, dicte el Presidente de la República en el Reglamento General a dicha Ley; y, en el artículo 100 del indicado Reglamento, se prevé que  las contrataciones que el Estado celebre con empresas públicas de la comunidad internacional se realicen de conformidad con los términos y condiciones establecidos, entre otros, en los convenios, acuerdos, cartas de intención suscritos entre las partes. 

El numeral 2 del artículo II del Acuerdo de Cooperación Técnica, Económica y Científica suscrito entre los Gobiernos de la República de Cuba y del Ecuador en el 2001, prevé que:

“A los efectos de la ejecución de este Acuerdo, se suscribirán acuerdos específicos por los organismos y entidades de ambos países, en los que se definirán los términos, condiciones, financiamiento y procedimientos de ejecución de los acuerdos y proyectos que se convengan realizar. Estos acuerdos deben ser presentados a la consideración de las autoridades competentes de ambos países para su aprobación previa”.

El Ministerio de Salud Pública, dentro del ámbito de su competencia, se encuentra facultado a suscribir convenios y acuerdos específicos, al amparo de los convenios internacionales suscritos por la República del Ecuador, conforme las estipulaciones establecidas en tales convenios internacionales. En dicho contexto, de conformidad con lo dispuesto en el inciso primero del artículo 100 del Reglamento General a la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, anteriormente citado, se concluye que las contrataciones que celebren el Estado o las entidades y empresas consideradas en el numeral 8 del artículo 2 de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, con entidades o empresas públicas de otros Estados de la Comunidad Internacional, se realizarán de conformidad con los términos y condiciones constantes en los tratados, convenios, protocolos y demás instrumentos internacionales, de haberlos; así como, en acuerdos, cartas de intención y demás formas asociativas. 

Elaborador por: Dra. Mónica Basantes

Aprobado por: Ab. Jaime Cevallos

Quito, 2 de enero de 2014
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